

ВІТАЛЬНЕ СЛОВО МІНІСТРА ЗАКОРДОННИХ СПРАВ УКРАЇНИ К.І.ГРИЩЕНКА

**Шановні учасники Конференції!
Дорогі друзі!**

Цього року Україна вдев'яте відзначає День Європи.
З формальної точки зору, для нас це свято залишається відносно молодим.
Проте, воно досить швидко знайшло своє місце у серцях українців.
День Європи символізує вибір України на користь повернення до свого історичного коріння та спільного європейського дому.

Нинішній рік може стати у цьому сенсі вирішальним.

Це – рік стратегічних можливостей як для України, так і для ЄС.

І не лише тому, що в ЄС головує Угорщина та Польща, для яких європейська інтеграція України є живим політичним інтересом.

Йдеться насамперед про те, що ми нарешті наблизилися до конкретних рішень у справді стратегічних питаннях:

- завершення переговорів щодо Угоди про асоціацію,
- створення поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі;
- реалізація Плану дій із вільної лібералізації.

Це особливо важливо у світлі того, що ЄС переглядає свою політику сусідства та розробляє фінансову перспективу на 2014-2020 роки.

Тобто прийняті рішення можуть не лише відображати політичну волю, але й спиратися на відповідний політичний план і фінансування.

Просування по кожному з цих напрямів визначатиме розвиток відносин між Україною та ЄС на найближчі 5-7 років.

І саме від них залежатиме успішність євроінтеграційного курсу України у довгостроковій перспективі.

Звичайно, міжнародний контекст наших відносин непростий.

Нові стратегічні можливості збіглися у часі з новими викликами, що постають перед Європою і світом в цілому.

ЄС переходить до нового інституційного ладу.

Він долає наслідки фінансової кризи.

Він знаходиться у пошуку нового діалогу із своїми сусідами у Північній Африці.

Безперечно, це вимагає підвищеної уваги Брюсселя та інших європейських столиць.

Але зміна акцентів міжнародного порядку денного не зменшила обертів нашої європейської інтеграції.

Це усвідомлює як Київ, так і Брюссель.

Мої колеги з ЄС можуть підтвердити: співробітництво з Україною в минулому році було предметом щоденної роботи для європейських інституцій та держав-членів ЄС.

Ми збережемо цю динаміку.

Шановні друзі,

Україна чітко бачить своє місце у європейській системі координат.

Наша стратегічна мета – набуття членства в Європейському Союзі.
Ключовим етапом на цьому шляху є укладення **Угоди про асоціацію**.
Сьогодні ми вийшли на фінішну пряму.
Наша спільна мета – завершити переговори цього року.
Від парафування нас відділяє лише кілька принципових питань.
Ключове з них – європейська перспектива України.
Переговорний процес – це «дорога з двостороннім рухом».
Ми беремо на себе ті самі зобов'язання, що і країни-кандидати.
Сподіваюся, що і підхід ЄС до України теж буде відповідним.
Поглиблена та всеохоплююча ЗВТ – це шлях інтеграції економіки України до спільного ринку ЄС.
Це також та планка найвищих європейських стандартів, до якої має бути приведена українська економіка.
Глибоко переконаний, що ЗВТ між Україною та ЄС є вигідним як для Києва, так і для всіх без винятку європейських столиць.
Україна – це величезний ринок, це природні ресурси, це високоосвічене населення.
Такі переваги приваблюють європейського інвестора та бізнесмена.
Ну, а чим приваблює Україну Європейський Союз говорити, мабуть, не треба.
Себто існує подвійна і навіть потрійна зацікавленість.
Україні потрібний Євросоюз.
Євросоюзу потрібна демократична та стабільна Україна.
А якщо вдуматися, то така Україна потрібна і світу.
На тлі можливої світової продовольчої кризи не можна нехтувати найпотужнішими у світі аграрними ресурсами.
На тлі зростаючого дефіциту енергоносіїв не можна нехтувати найпотужнішим у світі транзитером цих енергоносіїв.
Не можна нехтувати промисловими, науковими, освітніми ресурсами.
А отже – не можна нехтувати Україною.
Україна – це геополітична цінність.
Важливо, щоб це усвідомлювали, по-перше, ми самі, українці.
А по-друге, це мають усвідомлювати наші партнери.
Мені приємно, що і перше, і друге усвідомлення зміцнюється.
Особливо мене тішить, що наш діалог з Європейським Союзом все більше ведеться мовою конкретики.
Ми говоримо про Зону вільної торгівлі, яка створить «комфортні» - передбачувані та прозорі умови для діяльності європейських компаній.
Ми шукаємо компроміси.
Не компроміси заради компромісів, а компроміси заради майбутнього.
Вони того варті.
Економічні зв'язки з третіми країнами та іншими інтеграційними об'єднаннями ми також будемо вибудовувати крізь призму ЗВТ з ЄС.
Ми говоримо у дуже конкретній площині про свободу пересування українців у Європі.
Для мільйонів українців запровадження безвізового режиму з ЄС стало б найкращим свідченням переваг європейської інтеграції.
Безвізовий діалог з ЄС – це те, що важливе для кожного з нас: бізнесменів, студентів, науковців, просто туристів та громадян.
Тому це важливо для держави.

Наприкінці минулого року на Саміті Україна – ЄС ми отримали відповідний План дій.

За своїм змістом цей документ ідентичний «дорожнім картам» для країн Західних Балкан.

Схвалений Президентом Національний план передбачає системну, копітку та послідовну роботу із реалізації Плану дій.

Першу «законодавчу» фазу фактично виконано.

Кінцеві результати залежать лише від нас.

Ми можемо констатувати значний прогрес у наближенні України до ЄС і в інших важливих сферах.

У сфері європейської політики безпеки – участь України в операції «Атланта» та формуванні бойової тактичної групи ЄС «HELBROC».

У сфері секторального співробітництва – приєднання до Європейського енергетичного співтовариства та отримання доступу до програм ЄС.

Шановні друзі!

Ключ до євроінтеграції України – в її європеїзації.

Тобто в системних реформах за європейським зразком.

Сьогодні курс на євроінтеграцію підкріплений конкретними результатами у впровадженні **системних реформ**.

Ці реформи дозволять нам досягти критеріїв членства.

В основі успішного європейського просування України останніх років лежить усвідомлення двох простих істин.

По-перше, європейська інтеграція – це завдання, передусім, внутрішнього розвитку держави.

По-друге, головне у здійсненні реформ – це не лише прийняття законів, а їхня подальша належна імплементація.

Ми розуміємо це – і тому маємо на сьогодні найкращі темпи діалогу з ЄС серед сусідів Євросоюзу на пострадянському просторі.

Багато в чому ми маємо взірцевий діалог і знижати темп не збираємося.

Докладаємо максимальних зусиль, щоб черговий Саміт Україна – ЄС, який відбудеться в Києві у грудні, став не просто успішним, а історичним.

Він має закласти підвалини для подальшої якісної еволюції наших відносин.

Еволюції від партнерства та співробітництва через асоціацію і економічну інтеграцію до майбутнього членства.

Дякую за увагу!